Prof. Mamouni

myismail.net
2éme BAC PC

Branches |

Séried'exercices

.. ‘:;l Elb“iaﬂ.l'{f:!'r.'.'
nfinies

Exercicel : Soit f la fonction définie par :
2x—-1
f(x)=
( ) 3x—6
déterminer les limites aux bornes de D, et

(Donner une interprétation géométrique des
résultats)

Exercice?2 : Soit f la fonction définie par :

x2+1
f(x
(x) ==
Monter que la droite (A): y=-1 estune
asymptote horizontal a la courbe Crau voisinage

de —wo

Exercice3 : Soit f la fonction définie par

=2+X—_1
X2

VxeR": f (X)
étudier la position de courbe (C, )avec son
asymptote horizontal a la courbe Crau
voisinage de ®©
Exercice4: Soit f la fonction définie par :
. 1
VxeR —{3} : f(x)=2x-1+——
montrer que la courbe Cr que la fonction f admet

une asymptote oblique au voisinage de +o0 et au
voisinage de —coque I'on déterminera

Exercice5: Soit la fonction définie par :

f(x)= JX étudier les branches paraboliques au

voisinage de +oo

Exercice 6: Soit la fonction définie par :
f(x)=x> étudier les branches paraboliques au

voisinage de +o

Exercice7 : Soit f la fonction définie sur R* par :

f(x)=x+\/;

Exercice8: Soit f la fonction définie par :
f(x)=x2+1

1)Déterminer D;

2) montrer que la courbe Cr que la fonction f

admet une asymptote oblique au voisinage de
+00 et au voisinage de —ooque I'on déterminera

Exercice9: Soit f la fonction définie par :
f(x)=a4x +2x—2

1)Déterminer D,

2) Déterminer le domaine de dérivabilité de f et
calculer f'(x)

3) calculer XILr_TL f(x)

4) montrer que la courbe Cr que la fonction f

admet une asymptote oblique au voisinage de
—oo que I'on déterminera

Exercice10 : (TypeBac)
soit f une fonction définie par :

x? —2x+1
==

1) déterminer les limites aux bornes de D,

2)déterminer les réels a et b tel que :

f(x):ax+b+i Vx e D;
x-3

3) étudier les branches infinies de la courbe (Cf

) étudier les variations de f et dresser le
tableau de variation de f

5) montrer que le point Q(3;4) est un centre de
symétrie de(C, )

6) calculer f”(x) VvxeD, et étudier la concavit
de la courbe de f

7) étudier la position de courbe (C, )et son
asymptote oblique (A)

8) Déterminer les points d’intersection de la
courbe (C, )avec les axes du repére

9) déterminer I'équation de la tangente (T) ala

courbe (C,)en x, =2

9) tracer la courbe (C, )
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soit f une fonction définie par

1 1
f =2+———
(X) +x x-1

1) déterminer D, ensemble de définition de f

Exercicel:

2) étudier les branches infinies de la courbe (Cf)
3) étudier la position de courbe (C, )avec son
asymptote horizontal

Exercice?2 :
Calculer la limite de la fonction f quand x tend vers x,,
, dans chacun des cas suivants :

Exercice3 : Soit g la fonction définie par :

2x2 — X
9(x)==—

1. Déterminer 'ensemble de définition Dy.
2. Déterminer les limites aux bornes de Dy
3. Effectuer la division de
P(x) =2x2 - x sur (x — 1)

puis en déduire que (Vx € Dg) g(x) = 2x+1+i1

4. Déterminer Xlimo g(x)—(2x+1)

1. f( )_ —4X2+2X+2

X =15 M) = a1 puis en déduire que ( ¥y =2x + 1 estune
1 1 asymptote oblique a la courbe Cr au voisinage
Xo _+(D’ f(X)= - de + o0
xix+1i X

x,=2" 3 £(x) 3 1-3x Xg == 5 f(x)=v4x> +x-2 —/dx* +3x—2

0 , Vx=2 Jx-2 2x+1=+/x+1

Xg=0; f(x) = :
sin X
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soit f une fonction définie par
1 1
f(x)=2+=-———
() X x-1
1) déterminer D, ensemble de définition de f

Exercicel :

2) étudier les branches infinies de la courbe (Cf)
3) étudier la position de courbe (Cf )avec son
asymptote horizontal

Exercice?2:
Calculer la limite de la fonction f quand x tend vers x,,
, dans chacun des cas suivants :

—4x* +2x+2
% =1; flx)= 3% + 2% —dx— 1
_ 1 1
Xo—iw; f(X)=m—;
. 3 1-3
=2 f(x)=\/x—2_\/x—;

Exercice3 : Soit g la fonction définie par :
2x% —X

9(X)==—

1. Déterminer 'ensemble de définition Dy.

2. Déterminer les limites aux bornes de Dy

3. Effectuer la division de

P(x) =2x2 - x sur (x — 1)

puis en déduire que (Vx € Dg) g(x): 2x+1+i1

4. Déterminer X“jp g(x)—(2x+1)

puis en déduire que ( y =2x + 1l estune
asymptote oblique a la courbe Cr au voisinage
de +

Xy =—00 ; f(x)=\/4x2+x—2—\/4xz+3x—2

CA2x+1—4x+1
sin X

Xg=0; f(x)






